


 

 باسمه تعالی 

 جمهوری اسلامی ایران 

 وزارت آموزش و پرورش 

کرج   1آموزش و پرورش استان البرز ناحیه اداره کل 

نوبت دوم  امتحانات      1400- 1401         سال تحصیلیمجتمع آموزشی سلاله  

عدد: نمره به 2زیست شناسی   آزمون درس  : نام و نام خانوادگی:   

خانم گلدسته    نام دبیر:  نمره به حروف: 31/2/1401   تاریخ آزمون   :       

صفحه       4   تعداد صفحات:دقیقه 80  :مدت آزمون شماره صندلی:    کلاس:

بارم رد الات سؤ
یف

.کنیدمشخصزیرهایعبارت از یک هرنادرستییا درستی 5/1

.شوندمییاختهواردناگهانیطور بهسدیمهاییون  وباز،سدیمیدریچهکانالابتداعمل،پتانسیلهنگام–الف

بیگانهعاملشناساییتوانایی وشوندمیبالغتیموسدراستخوان،مغزدر شدنساختهاز پس  B هایلنفوسیت  -ب

.آورندمیدست بهرا

.است متداولبالغافراددر کهاست خیمخوشهایتومور انواعازیکیلیپوما-ج

.آیدمیدست بهگلوکز   سوختن از هاماهیچهانقباضبرایلازمانرژیبیشتر –د

.است نخاعیعصب جفت    31     ومغزیعصبجفت  12     شاملمحیطیعصبی دستگاه -ه

 .است شدهمتورمآن،در غذاییمادهذخیرهعلت بهکهاستزمینیزیرایساقهزمینی،سیب غده –و

1 

5/1 .کنیدانتخابرا مناسب کلمهپرانتزداخلدر شدهدادههایکلمهمیاناز 

–چشمیپیر (راحالت این.شودمیدشوار تطابقوکندمیپیداکاهشچشمپذیریانعطافسن،افزایشبا-الف

.گویند)آستیگماتیسم

.شود میادرار از )کلسیم –سدیم (بازجذبافزایشسبب کلیهدرپاراتیروئیدغدههورمون–ب

.کندمیتولید )نرزنبور  –مادهزنبور  (بکرزایی،طریقازعسلزنبور ملکه-ج

پیوندی ( به نام پرده های مننژ از مغز و نخاع حفاظت می کنند.   –سه پرده از نوع بافت ) پوششی –د

.نامندمی )جنسیدو–جنسیتک (گل باشند،داشتهرامادگی وپرچمحلقهدوهرکههایی گل-ه

 .شوندمیخارجخاکاز ساقههمراههالپهدانه،رویشاز پس )لوبیا  –ذرت  (گیاهدر  -و

2 

75/0 :دهیدپاسخزیرسوالاتبه

کند؟میشرکت هستونمولکولچند )تنهسته (نوکلئوزومهرساختاردر–الف

 شود؟ میانجاماییاخته چرخهاز مرحلهکدامدر   مولکول DNA همانندسازی -  ب

سلول ها بیشتر مدت زندگی خود را در کدام مرحله چرخه می گذرانند؟–ج

3 

75/0 .دهیدپاسخ زیرهایپرسشبهمیتوز،بارابطهدر 

دهد؟مینشانرامیتوز تقسیماز مرحلهکدامشکل،این –الف

 ؟ تعدادکروموزوم آن را مشخص کنید  - ب

این سلول چند مجموعه کروموزومی دارد ؟ - ج

4 

1 .کنیدکاملمناسب کلماتراباخالیجاهای

.باشدمی....................................................یبرعهدهجانوریهایدرسلولدوکهایرشتهدهیسازمان )الف

.گیردمیصورت......................................هورمونتوسط سرتولیهایسلولتحریکمردان،در )ب

.شود میذخیرهدرازفتوسنتزموادحاصلرویش،اولقند،درسالدرچغندر  )ج

.داردنقش............................................................بنامرشدییکنندهتنظیمغلات،رویانذخایریدرتجزیه )د

 .گیردمیصورت ...............................................توسط جنینبهازجفت خونرساندن)ه

5 



1 :دهیدپاسخسوالاتبهحواسبادرارتباط

کدام گیرنده سازش پیدا نمی کند؟ )الف

دارد؟ اهمیتوتیزبینی دردقت است،چشمکرهدرامتدادمحورنوریکهازشبکیهبخشیچرا)ب

دارد؟دخالت شاخهکدامشنواییبربخشعلاوهگوش،عصب درتشکیل)ج

چیست؟ مارزنگیدر فروسرخگیرندهکاربرد )د

  

6 

1 مناسبدرجایرامرتبط واژهشماره  .داردمنطقیرابطهراست،سمت هایواژهازیکیباچپ سمتازعباراتهریک

).است اضافی واژهدو ( .بنویسید

 عبارت   واژه

1 -  T3 

کورتیزول  - 2

پاراتیروئیدیهورمون - 3

آلدوسترون  - 4

نفریننوراپی - 5

تونین کلسی - 6

 

خونکلسیمافزایش)الف

قلب ضربانافزایش )ب

خونسدیمافزایش )ج

 مرکزی عصبینمودستگاه)د
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1 .دهیدکوتاه  پاسخزیرسوالاتبهبدنایمنیباارتباطدر 

 قش دارند.آن نو کدام گلبول های سفید در  ( دفاع اختصاصی را تعریف کنید.الف

 

 چیست؟ روبرودرشکلشدهمشخصبخشنام)د
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     5/1 :دهیدپاسخزنانتولیدمثلیدستگاهبازیردررابطهسوالاتبه

   دارند؟تفاوتیچهباهممجموعه کروموزومی ازلحاظ) مام یاخته اولیه و دومین (    وثانویهاولیهاووسیت  )الف

    ؟محل و شکل لو له های رحمی ) لوله های فالوپ ( را شرح دهید    )ب

 ببریدنامدهند،میحرکت رحمسمت بهدر لوله رحمی  راثانویهاووسیت کهاز عواملی  دو مورد ج (

 

9 

1 شود؟میمحسوبدرگیاهاندفاعبهپاسخاز نوعکدامجزءزیرموارد از هریک

 پنبهچوببافت تولید  )ب                                                   اسیدسالیسیلیکرهاکردن )الف

    رسوب لیگنین در دیواره سلولی  د(نیکوتین  در تنباکو                                                                  ( ج
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 باسمه تعالی 

جمهوری اسلامی ایران 

ش وزارت آموزش و پرور

پ  کرج  1آموزش و پرورش استان البرز ناحیه اداره کل 

نوبت دوم  امتحانات      1400- 1401         سال تحصیلیمجتمع آموزشی سلاله  

 نمره به عدد:    آزمون درس  : نام و نام خانوادگی 

خانم گلدسته  نام دبیر:  نمره به حروف: 31/2/1401   تاریخ آزمون   :       

صفحه       4   تعداد صفحات:دقیقه 80  :مدت آزمون  شماره صندلی:    کلاس:
 

     2 :کنیدتعریفخطیکدررازیرموارد از هریک

 ) تک لاد(    هاپلوئیدسلول  -  1

 غلاف میلین  - 2

   قل عصبی نا – 3 

 

   لقاح خارجی  - 4
  

11 

1 .دهید پاسخ زیرسوالاتبهگردهلوله بارابطهدر 

   ؟شودمیحاصلیاختهکدامرشداز  )الف

 لوله از مادگی نفوذ می کند؟   کدامدرونبه )ب

      ؟شودمیتقسیمسلولیچهآندرون )ج

      ؟آیدمیبوجودسلولیچهآنتقسیمازد( 

12 

1  ؟باشدمیگیاهیرشدکنندهتنظیمکدامتاثیرتحتزیرموارداز یکهر

      هورمون جوانی    )ب                                            مرگ گیاهان دو لپه ای )الف

                  گیاهساقهاستحکامکاهش )د                                                              دانهخفتگی )ج
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     1  ؟ چیست طرفهیکنور سمت بهساقهشدنخمعلت 
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     1   ) نام اندامک است(را نامگذاری کنید. شماره های زیرالف ( 

1-                     2 -     

 نقش آکروزوم را بنویسید. (ب
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1  مربوط به چه فاصله زمانی است؟ضخامت دیواره رحم  کمترینالف ( 

 لایه های اطراف اووسیت ثانویه را نام ببرید.  ب(

 

 توسط سلول های کدام لایه در جنین ساخته می شود؟ HCGج( هورمون 

 

16 

1  دارند؟ همباتفاوتیچهزنان ومردانکاریوتیپسالم،افراددر کلی،طور به)الف

 

 وز را بنویسید.یم می نقس   Iپروفاز    سلول در مرحله  تغییرات در   )ب

 

 

17 

1  الف ( انواع بافت های استخوانی را نام ببرید.

 

 

 ب ( میوه حقیقی را تعریف کنید .

 

 

 

 

18 

20  

  گلدسته  - با آرزوی موفقیت روزافزون برای شما    

 



1401 بهشتیارد 31 -سلاله کرجآموزشگاه  -شناسی زیست

درستالف)  -1

 نادرستب) 

 درستج) 

درستد) 

 ه) نادرست

 درستو) 

------------------------------------------------------------------- 

الف) پیرچشمی -2

 ب) کلسیم

 زنبور نرج) 

 پیونديد) 

 دوجنسیه) 

 و) لوبیا

------------------------------------------------------------------- 

پیچد. مولکول هیستون می 8تن، دنا حدوداً دو دور به دور  در هر هستهالف)  -3

 یا سنتز  Sۀ در مرحلب) 

 گذرانند.  تر زمان زندگی خود را در مرحلۀ اینترفاز می ها بیش ج) یاخته

------------------------------------------------------------------- 



1401 بهشتیارد 31 -سلاله کرجآموزشگاه  -شناسی زیست

دهد. الف) مرحلۀ متافاز را نشان می -4

 کروموزوم 4ب) 

 ج) دو مجموعه

------------------------------------------------------------------- 

ها) ها (سانتریول میانکالف)  -5

FSHهورمون ب) 

 ها ج) ریشۀ آن

 جیبرلیند) 

 ه) سیاهرگ بندناف

------------------------------------------------------------------- 

هاي درد الف) گیرنده -6

هاي مخروطی در آن  گیرنده زیرا ؛این بخش لکۀ زرد نام دارد و در دقت و تیزبینی اهمیت داردب) 

 ترند. فراوان

 شاخه تعادلیج) 

 صیتشخ یکیکند و محل آن را در تار یم افتیاز بدن شکار را در دهیسرخ تابفرو يهامار پرتود) 

 دهد. یم

------------------------------------------------------------------- 

، پاراتیروئیدي3الف) مورد  -7



1401 بهشتیارد 31 -سلاله کرجآموزشگاه  -شناسی زیست

 نفرین ، نوراپی5ب) مورد 

 ، آلدوسترون4ج) مورد 

 T3، 1د) مورد 

------------------------------------------------------------------- 

 يها کروبیمؤثر است و بر م کروبیفقط بر همان نوع م یمنیپاسخ دستگاه ا یدر دفاع اختصاصالف)  -8

آن نقش دارند. در Tو  Bهاي  و لنفوسیت ندارد ياثر گریانواع د

 پادگند) 

------------------------------------------------------------------- 

شود؛ در نتیجه عدد  یاختۀ ثانویه تشکیل می را تکمیل کرده و مام 1میوز اولیه  تۀیاخ الف) مام -9

شود.  کروموزومی و مجموعه نصف می

 )فالوپ يها لوله( رحم يها ها لوله ن رحم به دو لوله متصل است که به آ يبخش پهن و بالاب) 

 مانند است. انگشت يزوائد يو دارا پورمانندیها، ش لوله نیا ي. انتهاندیگو یم

را به  هیثانو اختهیرحم، مام  ۀلول ةوارید يها و زنش مژك وارهیمانند، انقباض د حرکات زوائد انگشتج) 

 دهند. یسمت رحم حرکت م

------------------------------------------------------------------- 

اي مرگ یاختهالف)  -10

 ب) تلاش براي جلوگیري از ورود

 ج) دفاع شیمیایی



1401 بهشتیارد 31 -سلاله کرجآموزشگاه  -شناسی زیست

 تلاش براي جلوگیري از ورودد) 

------------------------------------------------------------------- 

مجموعه فام تن دارند. کی یعنیهستند؛  )دیهاپلوئ(تک لاد ها  اختهی یبعض) 1 -11

 يبند قیها را عا و آن پوشاند یرا م یعصب يها هاختیاز  ياریبس ۀنیآسه و دار يها هرشت ن،یلیغلاف م) 2

 .شود یاز رشته قطع م ییها شو در بخ ستین وستهیپ نیلی. غلاف مکند یم

 ۀاختی یعنیکننده،  افتیدر ۀاختیماده بر  نیشود. ا یآزاد م هیهما يدر فضا یبه نام ناقل عصب يا هماد) 3

 شود. یم رهیها ذخ سهیکزیساخته و درون ر یعصب يها اختهیدر  یکند. ناقل عصب یاثر م يا هیهما پس

 شیافزا ي. براردیگ یو لقاح در آب صورت م زندیر یخود را در آب م يها گامت نی، والدلقاح نیدر ا) 4

هم زمان شدن  يکنند. برا یگامت را هم زمان وارد آب م يادیتعداد ز نیها، والد احتمال برخورد گامت

آزاد کردن  ز،طول رو ط،یمح يدخالت دارد از جمله دما يبه آب عوامل متعدد یجنس يها اختهیورود 

 .ها یدر ماه یرفتارها مثل رقص عروس یبروز بعض ایماده  ایتوسط نر  ییایمیمواد ش

------------------------------------------------------------------- 

رویشی یاختۀالف)  -12

 بافت کلاله و خامهب) 

 زایشی ۀج) یاخت

 د) دو زامه

------------------------------------------------------------------- 

باشد. ها می عامل نارنجی که مخلوطی از اکسینالف)  -13



1401 بهشتیارد 31 -سلاله کرجآموزشگاه  -شناسی زیست

 ها سیتوکینینب) 

 اسید آبسیزیکج) 

 د) جیبرلین

------------------------------------------------------------------- 

 یکروسکوپیم يدو طرف آن است. مشاهده ها يها اختهی ةاختلاف انداز يبه معنا ساقهخم شدن  -14

نور قرار  است که در سمت رو به ییها اختهیاز  تر شیب هیها در سمت سا اختهی ینشان داد که رشد طول

شود. در  یم هیاز سمت مقابل نور به سمت سا اي به نام اکسین ماده ییجا جانبه باعث جابه کیدارند. نور 

از سمت رو به  شتریسمت ب نیها در ا اختهی یرشد طول ه،یماده در سمت سا نیبه علت تجمع ا جهینت

شود. باشد و ساقه خم می مینور 

-------------------------------------------------------------------

راکیزه -2هسته  -1الف)  -15

تا بتواند  کنند یها به زامه کمک م میهسته قرار دارد. آنز يمانند و در جلو کلاه (آکروزوم) رك تنتاب) 

 نفوذ کند.گامت ماده  ةکنند تحفاظ يها هیدر لا

------------------------------------------------------------------- 

ۀ اول دوره جنسیهفتالف)  -16

 يا هشفاف و ژل ،یداخل یۀو لا یانبانک يها اختهی ةماند یباق ،یخارج یۀلاب) دولایۀ داخلی و خارجی که 

 .است

 شامۀ جنین برونج) 



1401 بهشتیارد 31 -سلاله کرجآموزشگاه  -شناسی زیست

------------------------------------------------------------------- 

دارند. Yفام تن  کیو  Xفام تن  کیو مردان  Xزنان دو فام تن  يکریپ يها اختهیهسته الف)  -17

 ،ینکیساختار چهار فام نیشوند. به ا یو فشرده م رندیگ یهمتا از طول در کنار هم قرار م يها تن فامب) 

ضمن  شوند. یدوك متصل م يها سانترومر به رشته ۀیاز ناح هیشود. چهارتا یگفته م )تتراد( هیچهارتا

 لیتشک میها دوك تقس آن نیو ب کنند یحرکت م اختهیها به دو طرف  انکیتن، م فشرده شدن فام

تا  شوند یم هیتجز یآندوپلاسم ۀپوشش هسته و شبک و کند یم بیپوشش هسته شروع به تخرشود.  یم

دوك متصل  يها ها به رشته تن حال سانترومر فام نیها برسند. در هم تن دوك بتوانند به فام يها رشته

 .شوند یم

------------------------------------------------------------------- 

فشرده و اسفنجیالف)  -18

 .شود یم دهینام یقیحق وهیشده، م جادیکه از رشد تخمدان ا يا وهیمب) 

 




